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Réseau Contact Intendance
District gestionnaires 93 ouest

N RN




Saint-Denis, le 18 octobre 2004




Mme ou M. le gestionnaire


Epinay, l’Ile Saint-Denis, Pierrefitte, Saint-Denis, Saint-Ouen, Stains, Villetaneuse

Chèr-e collègue,

Suite à notre réunion du 28 septembre au collège Maurice THOREZ de Stains, je vous adresse le compte-rendu de nos discussions, d'après les notes prises en séance par Julie Boissonneault de Jaurès à Saint-Ouen, remerciez-l'en vivement. 

Nos discussions ce jour-là n'ont pas été des plus organisées, il a fallu avant tout répondre aux questions posées par la rentrée et faire face aux problèmes immédiats. Je suis à la recherche d'un ou de plusieurs collègues qui nous feraient un exposé sur la LOLF, ou tout autre sujet de fond que nous devrions aborder ensemble.

Confraternelles salutations,

Pour le district,

Etienne ANDRE

Gestionnaire, Collège Elsa Triolet

Réunion du 28 septembre 2004

Accueil

13 membres du district présents sur 35 établissements concernés. Il y a trois excusés, dont deux nouveaux, débordés. Nous comptons sur leur lecture du compte-rendu pour examiner l'intérêt que nos réunions peuvent avoir pour eux.

Présentations

Carte comptable : comme depuis toujours, les modifications de la carte comptable se font dans le vague, en fonction de ce qu'on peut fourguer aux collègues présents sur place, en fonction de ce qu'on peut les obliger à prendre. Il faudra pourtant qu'un jour un peu de cohérence, géographique notamment, soit prise en compte.

Question des tutorats : il semble que l'essentiel soit bouclé. Pour mémoire les tuteurs font le boulot pour à peu près rien. Un collègue de notre district, par le passé, a suggéré le boycott des tuteurs, mais cette idée n'a pas été reprise par les syndicats. On l'y représentera à l'occasion.

Besoins en personnel ATOSS : les postes sont globalement pourvus, mais les remplacements, pas très bien. C'est très gênant dans certains équipes où il existe des fantômes, qui occupent un poste et immobilisent un remplaçant à l'année, alors que ces précieuses perles sont attendues en vain là où il y a des malades.

Fréquentation des services de demi-pension : pas de tendance particulière, on sent un climat social qui va encore dans le sens de la dégradation. Il est fort à craindre que les fonds sociaux ne soient une fois de plus insuffisants ou carrément nuls ; dans ce cas on aurait des vagues de départs qui mettraient en péril l'équilibre de nombre de collèges.

QUESTIONS diverses et nombreuses :

· Pour les voyages, qui doit payer l’assurance annulation ? Répartir le prix entre les élèves. Attention, l'assurance annulation ne joue qu'en cas de force majeure, c'est pourquoi d'ailleurs elle est peu chère.

· Que fait-on avec l’argent amassé par les ventes de gâteaux ou de tombolas au profit d'un voyage ? Toutes ces sommes doivent passer par le foyer socio-éducatif  ou par une association (A. Sportive...) qui la reverse sous forme de don et qui doit avoir le droit de le faire (c-à-d ceci doit être prévu dans les statuts de l'association). L’agent comptable ne doit pas accepter de manipuler ces fonds, c’est au foyer de le faire. Le gestionnaire ne doit pas s’occuper des encaissements pour les sorties et les voyages, ou alors dans le cadre de sa régie.

· Voyages « maison » à proscrire : N’acceptez jamais de faire des voyages qui ne passent pas par des opérateurs de tourisme. Ceux-ci doivent être agréés par le Ministère du Tourisme, très préférentiellement aussi par notre Ministère, et leur assurance spécifique leur permet de couvrir des sinistres pour des sommes très importantes. Nos petits contrats MAIF pourraient nous suivre sur un pépin en sortie proche à la journée, pas pour un car dans un ravin en Argentine...

· Peut-on encaisser un don au titre d'un voyage de l’année précédente ? Le chapitre N3 doit être équilibré en recettes et en dépenses. Donc, lors du CF de l'exercice passé, ce chapitre a du se trouver soldé. Le comptable fera un encaissement dans un compte d'attente de la classe 4. Si le compte en 4 correspondant au voyage était en négatif, c'est qu'il attendait cette subvention, et alors tout rentrera dans l'ordre. Si le compte était déjà soldé, alors l'agent comptable le laissera en attente, et le gestionnaire devra préparer un ordre de recette pour le prochain voyage qui bénéficiera alors de cette somme en guise de subvention. 

· Concernant la classe 4. Afin de pouvoir effectuer une gestion plus saine des finances de votre établissement, il est important de demander ce document à votre agent comptable. Celui-ci se présente sous 2 versions soit en DETAILS, soit en TOTAL. Demandez les deux : sur la première figurent les intitulés, sur la seconde les montants présents en début d'exercice et les mouvements passés depuis le 1er janvier. Normalement en crédit les encaissements, et en débit les ordres de recettes. Il est primordial d’apprendre à lire ce document ou de vous faire aider afin de pouvoir utiliser l'argent qui s'y cache. Chaque année au moment du COFI, on peut réaffecter par DBM certaines sommes s’y trouvant. Si vous ne l'aviez pas encore fait, vous pouvez même le faire en cours d'exercice par une DM de type 24 (dans la plupart des cas). Vous pouvez aussi passer des ordres de recettes, même s'ils ne sont pas  prévus au budget, et comme vous ne dépenserez pas en contrepartie, cela fera grossir vos fonds propres. Mieux vaut avoir des fonds propres que des subventions sur lesquelles il faut rendre des comptes, voire les reverser si elles demeurent sans emploi...

· Il y des manières « intelligentes » de respecter l'usage prévu pour les ressources affectées. Par exemple, avec la subvention pour la gratuité scolaire, on peut acheter autre chose que des cahiers de TD. En effet, on peut aussi acheter des séries de bouquins qui seront donnés aux élèves, voire des dictionnaires pour la salle de lettres (pas pour le CDI tout de même). Le but du jeu est de faire les ordres de recette en laissant le moins possible de reliquats en fin d'exercice. Un bon gestionnaire doit donc lire sa classe 4 en fin d'exercice (et encore mieux, en cours d'exercice), en se demandant « ce fric là, avec quelle dépense (faite ou à faire) puis-je le coupler ? » Naturellement, il faudra après modestement indiquer au comptable sur lequel de ses comptes il devra réceptionner l'OR. 

· Que doit-on faire des factures de cantine non-payées ? Solder en masse par le Fond Social des Cantines : méthode crade qui devra avoir l'accord de l'ensemble des acteurs du système. C'est justifiable selon l'idée que les factures concernent des familles concernées par ces fonds. Donc ce n'est faisable que si l'on sait que, le trimestres concernés, le FSC n'a pas déjà fait l'objet de mandats. Autrement, il faut faire une admission en non-valeur qui sera votée au CA et qui signifie que les impayés seront soldés par les fonds propres de l'établissement. Compte 416 ; lorsque les relances ont été inefficaces et que le comptable décide qu’il faut passer en traitement contentieux de la créance, il faut faire passer 411.1 ou 411.2 vers 416. C'est donc théoriquement à faire dès que l'on édite dans GFC les avis avant poursuite. Dans la pratique, trop souvent on ne le fait qu'au dernier moment avant de déposer une demande d’admission en non-valeur au CA, c'est mal.

· Comment discriminer les subventions spécifiques pour le module relais, les IDD ? Faire plusieurs subdivisions en classe 4 afin de retrouver l’origine exacte et correspondante de la subvention. Normalement, dans les chapitres en J, N, etc, qui utilisent des 6. et 7. (comptes « à point » ce qui ne veut pas dire qu'ils sont bien cuits, mais qu'il sont fourre-tout), un code de gestion équivaut à une ligne de la classe 4 et inversement. Rappel : pour subdiviser, l'agent comptable peut aussi utiliser des lettres, ça lui donne plus de possibilités et parfois c'est plus clair ainsi.

· Encore autre chose sur les subdivisions : comptables qui avez écopé de mauvais établissements, subdivisez à mort. Par exemple, lorsque votre 5159 est pourri à la passation de service, début 2005 faites quatre subdivisions dedans : le compte de ce qui n'a pas été éclairci depuis la passation ; le compte de ce qui est éclairci pas pas réglé (chèque non encaissé dans cet exemple) ; le compte de ce que VOUS aurez fait en 2004 mais qui ne sera pas encore soldé en fin d'exercice (la dernière disquette de règlement) ; le compte des opérations garanti pur-2005.

· Qu’est-ce que le REP ? Réseau d’Education Prioritaire, d’ailleurs pour le budget 2005, ouvrez un chapitre REP en J84 (ou un autre chapitre libre dans le plan comptable), ne le mélangez pas avec les projets propres au collège. Exigez que toutes les commandes, livraisons et vérifications passent par le collège donc par vous : la loge d'un collège est mieux équipée qu'une école primaire pour recevoir des livraisons ! Au pire, c'est votre OP qui après fera la livraison de détail dans les écoles. Contactez régulièrement le coordonnateur du réseau afin de faire le point, imprimez-lui de jolies situations des dépenses engagées sur « son » chapitre J84, soyez aux petits soins pour lui, plus il sera à l'aise dans votre collège, mieux votre REP tournera, au bénéfice de tous. Et en plus il vous prendra des tickets repas, ça fera du bénef à la cantine.

· Concernant les besoins des chapitres qui en sont pas pourvus par le Conseil Général : mandatez quand même en dépassement des crédits du chapitre. Cela provoquera le rejet du mandat par l'agent comptable (prévenez-le, on ne sait jamais !). En suite envoyez le rejet au Conseil Général. Par cette action, toutes les autorités seront informées du manques de fonds pour subvenir aux besoins de l’établissement. On ne pourra plus faire semblant, se dire que le gestionnaire se démerde avec sa cavalerie budgétaire.

· Doit-on refuser les prélèvements ? Oui, si on ne peut prévoir les montants. A contrario c'est donc raisonnable dans le cas contraire : par exemple pour un abonnement à l'Internet dont le montant est prévu dans un contrat, et qui ne comporte pas d'options, de dépassements, etc. Parmi les factures non prévisibles, EDF peut faire figure exception car le retard de paiement entraîne des frais à seulement 15 jours après la réception de la facture. C'est probablement illégal mais il faudrait un mouvement massif et/ou des actions judiciaires pour obtenir gain de cause et le droit de payer par mandat administratif à 45 jours. La libéralisation du marché de la distribution d'électricité nous donnera cependant peut-être raison sur ce point. D'autre part, si vous signez un contrat avec EDF, comme un contrat « jaune » pour collectivités, vous pouvez tenter de faire pression pour que la clause (légale) des 45 jours figure dans le contrat

· Ceci dit, attention : la LOLF, nouvelle organisation financière, devrait ramener nos délais de paiement à 30 jours. Si la Trésorerie Générale accélère ses délais, on y arrivera...

· IAT-IFTS : Dans une fourchette de 1,65 à 2,50 fois le « taux de base », on n'a pas à justifier. Le montant de ces primes est variable et doit se baser sur le nombre de jours de travail prévus dans la fiche de poste pour la période considérée, et être recalculé selon le nombre de jours réellement travaillés. Donc, il est utile d'installer une prime mensuelle régulière au taux 1, et de faire des rappels tous les trois ou quatre mois pour solde.

Les sommes non distribuées du fait de ces absences sont ensuite réaffectées en fonction d'autres critères : des montants fixes négociés pour reconnaissance d'un travail particulier (ex. + 10 € de prime pour celui ou celle qui tient le magasin des produits), et un complément basé sur la satisfaction du chef de service (qualitatif).

Cette prime est un outil de gestion que nous avons le devoir d’utiliser pour motiver le personnel. Nous ne pouvons pas d’un côté, avec nos syndicats, réclamer une élévation du niveau de ces primes, et de l’autre les considérer comme un dû y compris pour ceux des personnels qui se contentent du minimum, voire moins.

Joint à cet envoi, un tableau au format M$ Excel mais réalisé avec OpenOffice.org, permettant un calcul précis et détaillé des primes. Vous trouverez aussi un V7 mieux foutu que celui qui se trouve sur le site du Rectorat.

· Clés, quels outils ? Faire signer un “ contrat ” avec les personnes à qui des clés sont confiées : joint à cet envoi, un exemple de feuille d’émargement à faire tenir par la loge ou le responsable des clés dans l’établissement. Les chèques de caution sont très mal vus par les contrôleurs du Trésor et par le juge des comptes, et de toutes manières ils ne permettront jamais de réintégrer les dommages subis par l'établissement en cas de perte « grave ».

· Quels sont les contrats obligatoires pour la cantine ?

Prélèvements microbiologiques (3 à 5 fois/an)

Nettoyage des hottes

Vidange des bacs à graisse

Dératisation/désinsectisation

· TRANSMISSION DES ACTES

Art L421-12 du Code de l’éducation modifié par l’ordonnance 2004-631, exécutoire au 1er septembre 2004.

Pas moyen de mettre la main sur une version claire de ce texte, il faudra sans doute attendre un tardive publication au BO. Apparemment, nous n'avons plus qu'un délai de 15 jours pour que les actes financiers soient considérés comme acceptés par les autorités de contrôle. La réforme va sans doute plus loin dans son idée, mais il faudra trouver un texte le loi lisible pour cela. Le premier qui le trouve est prié de nous le transmettre !

· Fiches de poste A revoir selon ce qui a été dit dans la réunion du 4 octobre par M. Masliah, sachant que les syndicats appellent au boycott de ces mesures, ou à la grève du zèle. Nous en reparlerons donc nécessairement lors des prochains réunions, tout comme du dossier décentralisation d'ailleurs.

· Photocopieurs : Au collège Elsa Triolet, nous finissons notre contrat, et avons établi un tableau comparatif des offres qui nous ont été faites. Edifiant ! Conclusion : UGAP ou rien, ou presque. Voir le tableau en pièce jointe (ou sur le site Internet pour ceux qui auront reçu ceci par fax)

Compte-rendu établi par Julie Boissonneault, collège Jaurès à Saint-Ouen, et Etienne André, Collège Elsa Triolet à Saint-Denis

Prochaine réunion ; le vendredi 5 novembre à 10 heures précises,

au Collège Evariste Galois, Epinay sur Seine

Inscription préalable nécessaire pour prendre le repas à la DP

Bourse aux imprimantes : après la bourse aux cartouches d'encre inutiles, je vous propose d'aller plus loin : la bourse aux imprimantes. Pas de tabou, l'objectif est de rationaliser les parcs dans l'intérêt de tous. Une machine isolée qui vous ennuie ? Un modèle dont vous êtes très content et vous céderiez autre chose pour en avoir une ou deux de plus ? 

Je vous propose donc de me renvoyer par courriel ou fax le tableau suivant :

Nom de l'établissement/du gestionnaire

Nom commercial de l'imprimante
Caractéristiques (laser, jet encre coul/NB, pas de port parallèle, défaut d'aspect...)
Je pourrais en céder (préciser le nombre)
J'en voudrais des comme ça (il faudrait en céder autant...)




































Je me chargerai de faire la connexion entre les offres et les demandes, et sans prendre de taxe au passage en plus ! Bien entendu, continuez à apporter aux réunions les cartouches qui traînent dans vos placards.

Bonnes vacances et à bientôt

Etienne ANDRE

Collège Elsa Triolet

2 passage de la Colombe

93200 SAINT-DENIS

01 48 20 29 58 (standard)

01 48 20 92 08 (direct)

01 48 20 10 16 (télécopie)

et surtout : etienne@hardangels.com


Site internet avec des infos et des outils : www.hardangels.com, page « Intendance zone »

Mis sur le site à l'occasion de ce compte-rendu :

· Un V7 UTILISABLE pour les IAT 

· Mon tableau des offres reçues pour le changement de mon copieur

· La dernière version de mon super-tableau de calcul de l'IAT

· Une suggestion de fiche de remise de clés

Tous mes documents sont produits avec OpenOffice.org, logiciel libre et gratuit de traitement de texte et tableur et présentation, que j’utilise intensément depuis 1999 et exclusivement depuis 2002. Vous aussi, libérez votre ordinateur au bureau, utilisez des logiciels libres. Vous aussi, cessez d’utiliser des copies illégales à la maison, utilisez des logiciels libres. http://www.framasoft.net

Merci de faire passer ce document aux femmes et aux hommes des cavernes qui n'utilisent pas la belle adresse de courriel fournie par le Rectorat (ni aucune autre)

