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Réseau Contact Intendance
District gestionnaires 93 ouest

N RN




Saint-Denis, le 4 mars 2004




Mme ou M. le gestionnaire


Epinay, l’Ile Saint-Denis, Pierrefitte, Saint-Denis, Saint-Ouen, Stains, Villetaneuse

Chèr-e collègue,

Suite à notre réunion du 5 février au collège De Geyter de Saint-Denis, je vous adresse le compte-rendu de nos discussions. J'y ajoute plusieurs digressions personnelles pour me faire pardonner ce retard.

Confraternelles salutations,

Pour le district,

Etienne ANDRE

Gestionnaire, Collège Elsa Triolet

Réunion du 5 février 2004

1) Accueil

9 personnes présentes, 2 excusées.

2) Recherches de contrats au chapitre C

Le collège De Geyter a fait un tour d'horizon des contrats de maintenance et entretien. En tout premier lieu, sachez qu'il est essentiel de recalculer les éléments des devis que vous recevez : 70 %  contenaient des erreurs, parfois de plusieurs centaines d'euros.

Si vous devez faire la même recherche, évitez le mois de décembre : les commerciaux chassent le chiffre et sont très occupés.

Extincteurs : vous pouvez en général choisir un forfait « total » ou « classique ». Dans le second, les pièces détachées ne sont pas prises en compte. Or certains joints, par exemple, doivent être changés chaque année. Si votre parc est très récent, ça peut se défendre, mais alors soyez attentif et comparez les tarifs des pièces détachées.

Vacation ou journée de travail : si votre prestataire n'a pas fini après la première journée de travail et doit revenir le lendemain, soit vous êtes facturé à la vacation, et ça ne changera rien, soir vous êtes facturé à la journée, et ça vous coûtera cher.

Ascenseurs : je n'ai pas trouvé sur Légifrance l'arrêté du 11 mars 1977 auquel notre collègue fait référence, mais le décret de 1995 suivant :

http://www.legifrance.gouv.fr/WAspad/Visu?cid=114254&indice=28&table=JORF&ligneDeb=21
fixe les détails des conditions d'intervention sur les ascenseurs (jusqu'au format du papier pour les WC utilisés par les personnels concernés, me suis-je laissé dire après un examen rapide)

Durée des contrats : notre collègue Khaled Yaker a exigé, et obtenu de IDS (extincteurs et désenfumage), outre un prix très correct, des contrats annulables à tout moment par lettre recommandée de l'établissement. Au passage, notez que dans les clauses du contrat, il a prévu la compétence du Tribunal Administratif pour les litiges (est-ce une bonne idée, connaissant les délais de traitement des dossiers en TA ?)

Autre possibilité : demandez un contrat annuel renouvelable par tacite reconduction, mais soyez féroce sur les conditions de non-renouvellement : demandez la dénonciation jusqu'au dernier jour de l'année contractuelle, et si on ne vous l'accorde pas, demandez 15 jours. D'une manière générale, faites attention aux dates que cela génère. Très souvent, nous avons des contrats du mois d'octobre à dénoncer deux ou trois mois avant. Cela veut dire que l'on doit y penser en juin. Eviter les contrats de deux, trois ans ou plus, bannir les contrats de plus d'un an renouvelables tacitement.

3) Liste (peut-être pas loin d'être exhaustive) des contrats que vous devriez avoir passés

· Extincteurs

· Trappes de désenfumage

· Rideau coupe-feu irrigué (curiosité du collège Triolet)

· Installations d'alarme, dont les clapets coupe-feu, les boîtiers brise-glace, les portes coupe-feu

· Ascenseurs, monte-charge, instruments de levage (cas des lycées automobiles par ex)

· Installations et outillages spéciaux dans les ateliers

· Alarme intrusion, vidéo-surveillance, télé-surveillance

· Téléphonie, machine à affranchir

· Neutralisateur (appareil qui rééquilibre le pH des effluents des laboratoires)

· Analyses en cuisine (échantillons et prélèvements de surface) par un laboratoire

· Entretien du matériel de cuisine

· Vidange des bacs à graisse (nous cherchons toujours un cobaye pour expérimenter l'option biologique : graisses mangées par des enzymes gloutonnes)

· Dératisation, désinsectisation

· VMC, extracteurs, ventilations, nettoyage des conduits, ramonage (obligatoire annuellement !) ; attention, les hottes de la cuisine doivent être lavées tous les 15 jours par le personnel de cuisine, filtres compris (vous devriez les voir mis à tremper tous les mercredis après-midi). Demandez s'il est besoin de racheter les filtres.

· Portail motorisé

· Chauffage : chaufferie et/ou stations de distribution. N'hésitez pas à me consulter si vous voulez comprendre comment ça marche, l'incurie de mon OP m'aide beaucoup à me cultiver, figurez-vous.

· Bureau de contrôle pour les alarmes, le réseau électrique, les ascenseurs etc

· Assurance établissement

· PAI (et oui !)

4) Liste des contrats à présenter au CA (rappel du compte-rendu du 7 novembre 2003)

Produisez ou mettez à jours le document listant les contrats passés par l'établissement. Séparez votre document en deux tableaux : les contrats dits obligatoires (presque toutes les prestations d'entretien) et les contrats facultatifs (le photocopieur, la machine à café). 

Présentez en trois colonnes : prestation, entreprise susceptible d'obtenir le marché, dépense prévisible pour l'exercice. Faites-le adopter par le Conseil d'Administration : ceci autorisera le Chef d'Etablissement à contracter.

5) Prix du papier

Toujours bien orienté ; on signale du papier de qualité honorable à 2 € la ramette à la papeterie Val d'Eure. Impossible d'avoir régulièrement un tarif attractif chez Office Dépôt, JPG et autres, méfiez vous beaucoup des généralistes. Bellegarde a le mérite de la régularité et d'un rapport qualité-prix-rapidité de livraison appréciable.

6) Logiciels d'inventaire

Deux logiciels de partagent le marché : EGIMMO (EGIDE développement, rue des Mathurins à Paris), leader, et WinCZ, son outsider. WinCZ (IANORD, 59658 Villeneuve d'Ascq) est moins cher, mais une collègue qui a connu les deux rapporte des bugs, c'est gênant. On peut espérer qu'ils auront été corrigés, ou sanctionner... 

7) Utilisation des logiciels DOS sous Window$ XP

Le fichier config.dos doit être mdifié pour contenir les lignes magiques que l'on met dans config.sys des versions antérieures :

files=121

buffers=50

Config.dos est bien caché dans l'arborescence, mais faites une recherche, ça ira vite.

NB : si vous vous posez la question « quelle est la différence entre XP home edition et XP Pro, qui est plus cher », la réponse est : la version Home a été bridée pour ne pas marcher en réseau. Si vous trouvez ça trop cher, je vous ferai des démonstrations de Linux.

8) CES

Depuis la réunion, on est au courant du fin mot de l'affaire : les nouveaux contrats sont de 3 mois seulement. On va rigoler avec les chiffres du chômage, cet été. Heureusement, les renouvellements sont accordés pour la deuxième année, d'après les circulaires.

9) Les élections du 9 mars

(au passage, avez-vous voté ? Ca doit être dans les derniers jours, là)

Laurie Edouard, du collège Curie à Stains, a aimablement répondu à ma sollicitation du début des vacances. Voici ce qu'elle a retiré comme informations immédiatement utiles de la réunion du vendredi 13 février :

Les urnes : le Rectorat (les syndicats etc.) tient beaucoup à ce que les urnes soient transparentes. Comme ils ont bien vu que les mairies à l'approche des régionales, ne lâchaient pas leur matériel, ils seront nécessairement moins emm. sur le sujet, à savoir que, pour commencer, il est possible de mettre les deux scrutins (académique et national) d'un même corps dans la même urne.

Ouverture des bureaux de vote : une chose pénible, au sujet des votes par correspondance. Même si tout le monde a voté, il faut bien que vous pensiez à laisser ouvert le bureau de vote jusqu'à 17 heures pour les corps dans lesquels vous avez un ou plusieurs votants par correspondance. En effet, l'électeur doit pouvoir changer d'avis, et en ce cas le vote sur place prime sur le vote par correspondance.

Comme rappelé par courriel du deux mars, s'il vous manque du matériel électoral, paniquez et adressez-vous au lycée Costes, à Bobigny (je vous mets le numéro, contrairement à la DPAOS : 01 48 96 24 24)

10) La CSG sur les logements

J'ai eu une franche conversation avec Mme Oddoux à la DAGF (ancienne collègue ; elle est joignable au 01 49 81 64 02) à ce sujet pénible. Je rappelle que depuis 1996, les personnes logées par NAS doivent payer la GSG sur l'avantage en nature que cela représente. Bercy s'est rendu compte que personne ne le fait à Créteil ; il a été décidé que la rétroaction irait jusqu'à l'année fiscale 2000.

La circulaire du 23/10/2002 et ses annexes sont disponibles sur le site académique à l'adresse suivante :

http://www.ac-creteil.fr/rectorat/circulaires/dimmog.html
Le jeu consiste à renvoyer lesdites annexes à la DAGF. Plus tôt on les enverra, plus les retraits sur salaire des personnes concernées seront étalés (ce qui est préférable pour ne pas se faire lyncher)

- Annexe 1 : Parc des logements. Dites ici combien de logements et qui dedans. Un état par année fiscale de 2000 à 2003 compris, pas la mer à boire.

- Annexe 2 : Une annexe par personne et par année fiscale, ça fait déjà du monde. Pour ceux qui sont sous le plafond sécu, pas trop dur encore. Pour les chefs d'établissement, et pour un tout petit nombre d'entre nous, il y a dépassement du plafond de la sécu (29 184 € pour 2003 rappel au passage) : alors il faut aussi préciser le montant des consommations réelles, moins les éventuels dépassements reversés, et surtout connaître la valeur locative du logement.

La valeur locative des logements de fonction doit être lue sur l'avis d'imposition à la Taxe d'Habitation, qu'il faut demander aux intéressés. Au passage, comptez bien qu'elle change tous les ans : ceux qui, comme moi, ont recopié le chiffre de l'année précédente, ont tout faux. Pour les certificats qu'on doit donner au sujet de l'avantage en nature, se procurer ce chiffre est donc déjà nécessaire, donc le fait de le demander pour la CSG ne devrait pas être un problème.

Attention quant au plafond de la sécu : Mme Oddoux me dit que le plafond n'est à considérer pour le foyer, mais pour l'intéressé seulement. C'est important, car un foyer avec deux salaires dont un TOS peut dépasser le plafond (j'ai même rencontré un couple OEA-Proviseur :), pas le salaire d'un TOS. Je me demande encore si c'est bien l'esprit des lois,  mais si c'est que qu'on nous dit au Rectorat, alors on ne va pas pinailler...

- Annexe 3 : liste des personnes ayant une dérogation (càd qui ont obtenu le droit de ne pas habiter dans l'établissement). Là il peut y avoir du sport, parce que ce n'est pas toujours fait dans les règles. Et puis il faut aller chercher dans les dossiers administratifs des chefs d'établissement, des anciens chefs d'établissements, et ça c'est pas facile partout.

11)  Gaz de laboratoire

Je confirme que le meilleur plan pour la recharge d'oxygène du labo de sciences est Castorama à Villetaneuse, 21,56 € HT ! Ca prend quelques minutes et hop. Si vous ne connaissiez pas 01 48 29 55 66, demandez l'établissement d'un compte client, en envoyant des spécimens de signatures. Si vous avez déjà un compte, pensez à renouveler vos signatures en cas de mouvements de personnel. Autrement, vous pouvez toujours le faire en DAO si vous ne comptez rien prendre d'autre là-bas.

12)  Impression du COFI avec imprimantes laser Brother

J'ai une méchante galère pour imprimer mon compte financier avec ma belle Brother 5040. Chantal Aubert m'a dit que l'année dernière elle a du rebrancher un vieux tromblon pour que ça finisse par sortir. Qu'on m'épargne cette honte SVP ! J'ai informé le PAI du problème, j'attends de voir s'ils sont en mesure de faire quelque chose. Je rappelle qu'un syndicat que je ne citerai pas a donné la consigne que les requêtes aux PAI soient faxées aussi à Rectorat, ainsi qu'à la section syndicale, pour examen des procédures. Pour ceux que l'organisation en question ne rebute pas, soyez sympa, j'aimerais ne pas être le seul à le faire, je suis déjà bien assez dans le collimateur comme ça ! Pas de réponse à mon courriel à M. Tortosa : pourtant en décembre il avait bien proposé qu'on lui écrive. Certes il n'avait pas promis de réagir vite...

13)  Recrudescence virale sur les réseaux

L'Internet est saturé de virus sordides, qui se sont introduits un peu partout, notamment dans les machines de l'Education Nationale. A ceux qui pensent que cela ne les concerne pas, je dis que les vers qu'on voit actuellement, dans la plupart des cas, ne détruiront pas les machines de vos établissements, c'est certain. Ils ne trouveront probablement rien d'intéressant non plus dans les postes de la pédagogie (carnets d'adresses, numéros de CB).

Le réel danger est qu'ils sommeillent et utilisent nos machines comme base arrière à d'autres activités extrêmement graves, comme la destruction de données à très grande échelle, par la saturation du réseau Internet de manière synchronisée notamment.

Comment les combattre ? Le Rectorat nous dit qu'il faut utiliser l'anti-virus qu'il nous fournit, tout en confirmant qu'il est inutile, puisqu'il a toujours une guerre de retard par rapport aux virii. La première chose à faire est (de faire) éradiquer systématiquement toutes les versions de Microsoft Outlook présentes sur chaque poste de votre environnement (personnel aussi). 99 % des virus dans le monde exploitent les seules failles de ce machin. Remplacez-le par un logiciel libre, gratuit, efficace, agréable, sûr et dont les mises à jour seront gratuites et faciles si un défaut se fait jour : Mozilla. La version 1,6 est maintenant disponible en installation directe en français, à cette adresse : 

http://frenchmozilla.sourceforge.net/install/
Pour les établissements qui utilisent encore de vieux Netscape, remplacez-le par Mozilla aussi. Les deux sont très proches (les plantages en moins, chez Mozilla). Je précise que l'installation de ce logiciel est facile à mourir (pensez juste à -faire- régler le proxy si vous êtes en réseau d'établissement)

Enfin, quel que soit le logiciel que vous utilisez pour le courriel, n'ouvrez en aucun cas les messages d'inconnus, avec pièces attachées, en anglais, etc. Méfiez-vous de tout et de tout le monde de toutes manières, puisque l'usurpation d'identité est devenue un sport pour les virus. N'ouvrez une pièce attachée que si vous savez ce qu'elle contient. Jamais personne ne devrait vous envoyer un fichier EXE, PIF, COM, ou SCR, ni même MP3. Les fichiers DOC de M$ Word peuvent être vérolés : n'acceptez jamais le lancement d'une macro (en espérant que le logiciel vous demande votre avis...) En cas de doute, mettez le message en quarantaine.

Les fichiers PDF, les images (JPG, GIF, BMP), les fichiers Open Office (SXW, SXC...) sont normalement sans danger.

Prochaine réunion : à fixer vers fin mars. Si quelqu'un (Gilles ?) a une idée du calendrier des formations des nouveaux, on pourrait tenter d'établir la date d'une prochaine réunion, à la fin du mois, début avril. Si c'est assez tôt, on pourra en profiter pour bizuter le collègue de la Courneuve qui s'enfuit en cours d'année pour l'Afrique de l'est.

Pour finir, je lance l'idée d'un repas gargantuesque entre collègues (avec conjoints etc si souhaité), un des derniers mercredis de juin, dans mon collège. Je voudrais faire une petite fête à mon chef de cuisine, qui mérite qu'on lui offre l'occasion de gastronomiser. Pour digérer, on pourrait se bouger : dans le passé, le district de la Courneuve avait organisé un tournoi de basket, mais je manque d'équipements sportifs, faudra trouver autre chose. Des réactions ?

Etienne ANDRE

Collège Elsa Triolet

2 passage de la Colombe

93200 SAINT-DENIS

01 48 20 29 58 (standard)

01 48 20 92 08 (direct)

01 48 20 10 16 (télécopie)

et surtout : etienne@hardangels.com


Site internet avec des infos et des outils : www.hardangels.com, page « Intendance zone »

Merci de faire passer ce document aux femmes et aux hommes des cavernes qui n'utilisent pas la belle adresse de courriel fournie par le Rectorat (ni aucune autre)

